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Ata nº 35/16–CMC – 35ª Sessão Ordinária –
07/11/2016

Ata da 35ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 34ª
Sessão Legislativa  da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia sete de novembro de dois
mil e dezesseis, sob a presidência do vereador  Emílio Junior
Mancuso de Almeida, presidente desta Casa, e secretariada pelo
vereador Pedro Antonio Ferrazin, 1º Secretário. Também compõe
a Mesa  Diretiva desta Sessão o vereador  Claudemar Littig, vice-
presidente e o vereador Cesar Domingos Condack, 2° Secretário.
Como não foi requerida  a leitura  da ata da sessão anterior,  a
mesma foi considerada aprovada. Leitura do Expediente
Recebido. Projeto de Lei N. 172/16 que “Dispõe sobre a alteração
da Lei 3.504/PMC/2015 de incentivo fiscal em favor de tomadores
de serviços receptores  de notas  fiscais de serviços eletrônicas,
emitidas por prestadores de serviços estabelecidos neste
município e dá outras providências” Executivo Municipal –
Francesco Vialetto - Prefeito Municipal; Ofício N. 609/GP/PGM/16,
de 04 de novembro  de 2016 – Encaminha  Projeto de Lei que
“Autoriza o Poder Executivo  a doar, com encargos,  prazos e
cláusula de reversão, com base no interesse  público, imóvel a
Ordem dos Advogados do Brasil, Seccional do Estado  de
Rondônia para a instalação da subseção local, e dá outras
providências” – Executivo Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Ofício N. 613/GP/PGM/16, de 07 de novembro de 2016
– Encaminha  Projeto  de Lei que  “Autoriza o Poder  Executivo  a
doar, com encargos, prazos e cláusula de reversão, com base no
interesse público, terrenos públicos para a expansão do setor do
Parque Industrial  do município, e dá outras providências” –
Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto - Prefeito Municipal;
Ofício N. 614/GP/PGM/16,  de 07 de novembro de 2016 –
Encaminha Projeto de Lei que “Institui o tratamento diferenciado,
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favorecido e simplificado  para empresas  de pequeno  porte e
micro empresas  nas  licitações no âmbito municipal” – Executivo
Municipal – Francesco  Vialetto - Prefeito Municipal;  Ofício N.
615/GP/PGM/16, de 07 de novembro  de 2016 – Encaminha
Projeto de Lei que “Dispõe sobre aprovação excepcional  para
obras, conforme especifica e dá outras providências” – Executivo
Municipal – Francesco  Vialetto - Prefeito Municipal;  Ofício N.
616/GP/PGM/16, de 07 de novembro  de 2016 – Encaminha
Projeto de Lei que “Dispõe sobre Reformulação Administrativa ao
orçamento vigente por meio de transposição, e dá outras
providências” – Executivo Municipal – Francesco Vialetto - Prefeito
Municipal; Ofício N. 618/GP/PGM/16, de 07 de novembro de 2016
– Encaminha  Projeto de Lei que “Dispõe sobre Reformulação
Administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição, e
dá outras providências” – Executivo Municipal – Francesco
Vialetto - Prefeito Municipal;  R$ 509.600,00  – FMS;  Ofício N.
619/GP/PGM/16, de 07 de novembro  de 2016 – Encaminha
Projeto de Lei que “Dispõe sobre Reformulação Administrativa ao
orçamento vigente por meio de transposição, e dá outras
providências” – Executivo Municipal – Francesco Vialetto - Prefeito
Municipal; R$ 44.000,00 – SEMED; Ofício N. 620/GP/PGM/16, de
07 de novembro de 2016 – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe
sobre a abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento
vigente e dá outras providências” – Executivo Municipal –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;  R$ 583.018,26 – FMS;
Ofício N. 621/GP/PGM/16,  de 07 de novembro de 2016 –
Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre Reformulação
Administrativa ao orçamento vigente por meio de
Remanejamento, e dá outras providências” – Executivo Municipal
– Francesco  Vialetto - Prefeito Municipal;  R$ 1.100.240,08  –
SEMAD, SEMOSP, SEMAGRI e SEMMA; Ofício N. 622/GP/PGM/16,
de 07 de novembro  de 2016 – Encaminha  Projeto de Lei que
“Dispõe sobre Reformulação Administrativa ao orçamento vigente
por meio de Remanejamento,  e dá outras providências” –
Executivo Municipal – Francesco Vialetto - Prefeito Municipal; R$
2.443.995,12 – SEMAD, SEMOSP, SEMAGRI, SEMMA, SEMTTRAN,
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SEMED e FUNDEB; Ofício N. 623/GP/PGM/16, de 07 de novembro
de 2016 – Encaminha  Projeto de Lei que “Dispõe sobre
Reformulação Administrativa ao orçamento vigente  por  meio  de
transposição, e dá outras  providências” – Executivo  Municipal –
Francesco Vialetto - Prefeito Municipal; R$ 8.000,00 – PGM; Ofício
N. 624/GP/PGM/16,  de 07 de novembro  de 2016 – Encaminha
Projeto de Lei que “Dispõe sobre Reformulação Administrativa ao
orçamento vigente por meio de transposição, e dá outras
providências” – Executivo Municipal – Francesco Vialetto - Prefeito
Municipal; R$ 497.000,00 – FUNDEB. As Prestações de Contas da
Prefeitura Municipal e dos Fundos Municipais de Assistência Social
e Trabalho, da Infância e Adolescência, dos Direitos da Mulher e
de Combate a Pobreza – referente ao mês de setembro de 2016
são encaminhadas  para  a Comissão Permanente  de Finanças e
Orçamento desta Casa. As Indicações  N. 663/CMC/2016,
664/CMC/2016, 665/CMC/2016,  666/CMC/2016,  667/CMC/2016,
668/CMC/2016, 69/CMC/2016, 670/CMC/2016, 671/CMC/2016,
672/CMC/2016, 673/CMC/2016, 674/CMC/2016  do vereador
Rafael Evangelista da Silva Chaves;   675/CMC/2016,
676/CMC/2016, 677/CMC/2016, 678/CMC/2016 do vereador
Claudemar Littig,  são lidas,  acatadas  e serão encaminhadas  ao
Executivo Municipal.  O vereador  Celso Adame  em Questão de
Ordem requer verbalmente que haja apenas um Expediente de 10
(dez) minutos, com direito a apartes, o que colocado à disposição
do Plenário, foi aprovado por unanimidade. O senhor presidente,
vereador Emílio Junior Mancuso de  Almeida se refere  a Avenida
Inderval José Brasil onde está sendo causado  transtorno  em
virtude do saneamento  básico que ali está passando,  e tem
certeza que esta Casa fará o possível para poder, de uma forma
ou de outra, contribuir para os lojistas, os atacadistas não sejam
prejudicados. Sabe que o ano se finda, vem chegando Natal, Ano
Novo, aonde aumenta o fluxo de veículos e de pessoas,
comprando, fomentando o comércio, de modo gerala na cidade.
Conversará com o Executivo Municipal buscando alternativas para
que se possa,  juntos,  resolver  e sanar  o problema.  Existe um
projeto de lei que se encontrava na pautam, que é do CONDEMA
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aonde beneficiaria ali com a pavimentação, mas como, sempre se
respeita o posicionamento,  seja ele do Judiciário, seja ele
recomendações do MP, foi retirado de pauta, uma recomendação
protocolada nesta  Casa,  cerca  de três sessões anteriores,  onde
aquela rua seria beneficiada também, dentro do projeto de lei, e
está sendo aguardado  posicionamento  do MP. Esteve hoje
falando com o prefeito municipal  e ele estará mandando  o
procurador geral do município até Ministério Público conversar
com a doutora  Valéria e explicar de fato de onde é aquele
recurso, de qual fundo está sendo retirado aquele recurso. Acha
quer foi uma interpretação errada do próprio Ministério Público, e
acha que  uma  boa conversa,  se discutir,  isso será resolvido  o
mais breve possível, e o projeto de lei, importante, será votado.
Serão buscadas  alternativas,  não se pode  deixar  no prejuízo a
classe empresarial  ali, esta tem o apoio e compreensão dos
vereadores. Pequeno Expediente.  O vereador Pedro Antonio
Ferrazin dispensa o uso da palavra. O vereador Donizeti de Souza
Silva, não se encontra em Plenário. O vereador Rafael Evangelista
da Silva Chaves, não se encontra em Plenário. O vereador Celso
Adame, PDT, cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, eu
quero iniciar a minha fala, fui procurado  hoje, por alguns
empresários ali próximos da rodoviária, aonde  nós temos uma
concentração do nosso comércio atacadista  do município, que
representa a nossa cidade, que é a porta de entrada dos nossos
turistas do estado de Rondônia, e de outros estados que vem pra
Cacoal fazer  compras.  Essas  empresas  que  ‘dá’ emprego,  essas
empresas que mantém esse município, que paga seus impostos,
e que neste momento  está passando  por um período difícil,
porque o esgotamento  sanitário chegou  pra trazer  conforto  no
futuro, claro,  é uma obra que nós temos que, somos sabedores
da eficácia que ela traz, da tranquilidade aos nossos moradores, é
uma questão de saúde pública, nós somos sabedores disso. Mas
por outro lado, senhores empresários que estão aqui presentes e
senhores moradores  também ali daquela região, nós temos  que
admitir, admitir, essa Casa, nós somos  legisladores, nós
cobramos, indicamos, mas quem executa, quem faz a obra, quem
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paga, e quem é responsável é o Executivo, é o prefeito municipal.
E aí nós começamos com alguns problemas, e que não é de hoje,
para vocês terem  uma  ideia,  alguns  bairros   como  o Arco  Íris,
Bandeirantes, Vista Alegre,  vem penando,  vem sofrendo,  com
essa obra  tão maravilhosa  e de tanta  expectativa  que  traz aos
moradores e aos empresários, que é o esgotamento sanitário, o
bem que ela vem trazendo pra nossa cidade, mas ela deixa um
rastro de destruição, porque é obrigado a abrir aonde é asfalto, é
obrigado a cortar pra fazer a vala, pra colocar os tubos pra fazer
esgotamento sanitário. E aí depois  a empresa  vem e tem que
fazer o reparo, tem que cobrir, tem que aterrar, tem que
compactar e tem que  colocar  a massa  asfáltica onde  é massa
asfáltica, onde não é, tem que colocar os paralelepípedos, se for
o caso, o cascalho tem que ser o cascalho, mas não é isso o que
nós vimos e que nós vemos acontecer na nossa administração. Eu
queria até dar uma sugestão aos senhores empresários, as duas
avenidas de vocês ali, elas foram cortadas, a massa asfáltica, ela
custa quinhentos  e cinquenta  reais a tonelada,  e eu não vejo
dificuldade para a iniciativa privada, pra vocês empresários,
comprar, e pedir pelo menos um apoio da secretaria de Obras pra
colocar essa massa asfáltica e fazer essa manutenção. Vou dizer
pros senhores porquê, o município não tem massa asfáltica, nós
estamos num fim de um mandato, que encerra agora dia trinta e
um, de uma  prefeita  que  vai assumir  no dia  primeiro,  que  é a
prefeita Glaucione,  um orçamento que  só abre  a partir  do dia
vinte de fevereiro em diante, esse orçamento, a partir dali é que
vai licitar essa massa asfáltica, para  resolver  os problemas  de
vocês, então sem ser muito pessimista, mas conhecendo  a
situação, mas conhecendo  essa administração, conhecendo  as
dificuldades que vão ter pra resolver esse problema de vocês, por
que é só passar ali pra ver essa situação. Aquilo ali é lamentável,
porque a poeira, se ‘tá’ chovendo, é barro, se para a chuva, aí é
poeira, e não tem remédio ali, ali é tirar, fazer a limpeza e colocar
a massa  asfáltica ali, pegar  um engenheiro.  Eu  queria  dar  essa
sugestão pros senhores,  e até faço compromisso,  pegar um
engenheiro do município e ir lá fazer um levantamento de quanto
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vai gastar de massa ali, pelo menos, pra resolver essa situação ali
no setor empresarial,  ali no setor comercial,  aonde  atinge  os
senhores empresários, “Ah, e os moradores também não pagam
impostos também?” Paga.  Mas é uma  solução mais  ágil pra  se
resolver essa situação. Vocês podem ter certeza, se vocês
ficarem dependendo, e vão ficar,  se depender, ‘cês’ só que vão
resolver essa situação aí, lá pra abril, mais ou menos, ‘tá’? E até
lá a situação é muito difícil. E nós somos sabedores,  seu
presidente, que ali na rodoviária todos os dias chega  ônibus,
empresários de outros municípios, que vem fazer compras,
pequenos, médios, que vem fazer compras, ali nos nossos
atacados, mas a situação ali ‘tá’ tão difícil, que eu não sei como
que vai por esses próximos dias, se vai realmente alguém chegar
ali pra  fazer  compras.  Vocês vão ter dificuldades  pra  manter  a
mercadorias, porque  a poeira  vai começar a danificar. Então eu
gostaria de dar essa sugestão aos senhores. Desculpe,  um
vereador chegar  hoje,  e dar  uma  sugestão ao empresário, que
ele tem que comprar  uma massa asfáltica, pra resolver um
problema, é vergonhoso  para um município que tem cento e
oitenta milhões de orçamento por ano, mas não tem gestão,
amigo. Quando não se tem gestão acontece isso, infelizmente, e
não adianta pensar o senhor ou alguém disser para os senhores,
que a responsabilidade  é da empresa que tá fazendo o
esgotamento sanitário, porque não é.  Nós já remanejamos
dinheiro aqui, da secretaria  de Meio Ambiente,  pra comprar
massa asfáltica, pra fazer tapa buraco. Fizemos. Hoje já tem que
fazer novamente,  que  o buraco  ‘tá’ aí, tem buracos,  e a chuva
chegou, e os problemas com eles vão chegar e vai piorar a cada
dia. Mas como ali na frente da área comercial, tem condições até
de resolver,  eu penso  que  não vão gastar muito,  eu  queria dar
essa sugestão aos senhores.  Quero cumprimentar  também a
presença da doutora Julinda, presidente da OAB Cacoal, também
do doutor  Bonfá, ex-procurador  desta  Comarca,  que  está aqui
presente, doutor  Francisco,  os vereadores  eleitos aí, que hoje
estão vindo a essa Casa também, que estão chegando, o ‘Zebin’,
meu amigo ‘Rogerinho’, ‘Rogerinho’, ‘Rogerinho’ ‘tá’ aí,
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‘Rogerinho’ lá do Regional.  Nós temos ali também o professor
Nilton, nós temos também o nosso amigo lá do cinema,
‘Paulinho’, sejam bem vindos a todos, vamos abraçar essa causa,
vamos abraçar a nossa cidade,  vamos  buscar,  vamos  trazer pra
Cacoal, tudo que nós pudermos  de beneficio  pra essa cidade
próspera, maravilhosa. hoje nós temos aqui o prazer de receber
os alunos lá da Fundação Bradesco, né? Que é o futuro do Brasil,
aqui vai sair os nossos juízes, né, advogados,  políticos, quem
sabe vereadores, deputados, tomara que vocês não vão por esse
caminho, mas se forem, que venha com dignidade,  com
seriedade, com responsabilidade,  em representar  realmente  a
comunidade. Esse é o papel do representante  público, do
vereador, do prefeito,  e de  todos  aqueles que servem ao povo,
independente da sua função. Eu gostaria, senhor presidente, de
fazer um comentário rápido, em relação ao Senado Federal, hoje,
quando um bispo foi homenageado, pra receber  uma moção de
aplausos no Senado, e ele teve a palavra e aí ele fez o seguinte
pronunciamento: “Vim aqui e agradeço a todos os senhores, mas
só tinha uma forma de eu passar a minha ideia, o meu
pensamento, em relação ao Brasil. Nós temos vereadores,
deputados estaduais, federais e senadores,  mas nós temos uma
pobreza no Brasil, que encara as filas do SUS, que encara as filas
de todas  as, tudo  que  você possa  imaginar,  mque  prejudica  o
pobre, a classe menos  desfavorecida  desse país. A situação é
precária nesse país e aqui você não ouve fala em crise,  você já
viu crise pra deputado, pra governador, pra magistrado?
Recentemente, vocês deram  um aumento... ”, a fala do bispo,
“...de sessenta e um, ponto, oito por cento, aos deputados
federais, ao Congresso Nacional”. E aí disse que não existe crise,
mas é só você ir num  hospital  municipal,  estadual,  é só vocês
irem na casa de um morador de um bairro, de uma favela, e aí
vocês ‘vai’ ver que a crise existe, aí você vai ver que nós temos
hoje marajás nesse país, iludindo a classe pobre desse país, que
soma mais  de  oitenta e cinco  por  cento,  mas que aplaude, que
aplaude os nossos latifundiários, que aplaude os nossos maiores
empresários, que se envolvem na política para defender
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interesses simplesmente  deles e não da classe pobre, que
trabalha, que  luta,  que  também paga  impostos.  E eu até acho
que paga mais  até que muitos,  porque o que nós conhecemos,
sem generalizar,  são empresários, sonegadores,  mas tem os
empresários do bem, tem os políticos corruptos,  mas tem os
políticos do bem  também, como  também nós temos  juízes, de
todas as áreas. Com essas palavras,  gostaria  de deixar aqui,
encerrar, e agradecer  a Deus, a todos vocês que estão aí
presente. Obrigado senhor presidente”. O vereador Rafael
Evangelista da Silva Chaves,  DEM,  cumprimenta  a todos  e diz:
“Senhor presidente  o nosso  cumprimento  a presidente  da  OAB,
aqui da subseção de Cacoal,  a dona Julinda, né? E também aos
companheiros também, né, que  acompanham aí também nessa
jornada, o Bonfá, seu João Francisco,  né, ao qual estão aí
encampados para que possa também obter o beneficio de ter aí a
ampliação da sede  aqui,  senhor  presidente,  da OAB,  ao qual  o
projeto agora foi lido aqui, de doação ou permuta de terreno ali,
que é o terreno  que  se encontra  atrás do Ministério Público, e
pode contar com o nosso apoio nessa matéria, aqui já nos
colocamos de antemão, senhor presidente,  favorável a essa
matéria que vem aí beneficiar aí, essa entidade de classe. Quero
aqui, senhor presidente, também deixar os nossos cumprimentos
aos nobres vereadores eleitos que se encontram no Plenário, em
nome do professor  Nilton,  deixo aqui  também, Nilton,  aqui  os
cumprimento ao Rogerinho, ao ‘Zebin’ Brizon e aos demais aí que
foram eleitos, o Pedro e também os nossos cumprimentos  a
todos vocês alunas e alunos da Fundação Bradesco, obrigado pela
presença e sejam bem vindos, por estarem  prestigiando  essa
sessão nesta noite, aos professores que se disporam à trazer os
alunos aqui, o professor Jean, a professora Tatiele, a orientadora
professora Rosangela, fica também fica aqui os nossos
cumprimentos e agradecimentos a cada um de vocês. E sabendo
que vocês terão a oportunidade de ‘tá’ aqui no final perguntando
aos vereadores, né, já tivemos essa informação, e isso é bonito.
Queremos realmente aqui, estar respondendo aos
questionamentos dos alunos da Fundação Bradesco. Mas, senhor
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presidente, eu observei aqui o discurso do vereador Celso Adame,
nós temos acompanhado  esse problema  também aí que tem
acontecido ali, não só em frente  aos atacados  do município de
Cacoal, ao qual, em nome do empresário Flávio e todos os
demais deixo aqui os cumprimentos  a todos os atacadistas,  a
todos os comerciantes  ali, seu presidente,  daquela  região, que
vem sofrendo  ali com aquela  situação. Eu vi o vereador  Celso
Adame aqui falando negócio de comprar massa asfáltica por parte
do empresário, eu respeito  o meu  nobre  parlamentar,  mas eu
acredito que isso é um absurdo, senhor presidente, chegar a esse
ponto, um município potencializado igual o município de Cacoal, o
empresário ou o cidadão ter que comprar o equipamento público
pra poder aplicar ali na frente do seu, da sua residência, na frente
do seu comércio, uma rua que é pública, e o município com um
orçamento de cento  e oitenta  milhões, igual  ao orçamento do
município de Cacoal, que pode sim, se querer  resolver esse
problema, resolve,  porque  o prefeito,  ele tem a caneta na mão
pra poder  fazer  o remanejamento,  senhor  presidente,  senhores
vereadores, de qualquer  uma  secretaria  aí, e poder  ali fazer  a
manutenção e a pavimentação daqueles  trechos  aonde  foram
contemplados com a rede de esgoto e realmente ficou ali aberto.
E eu aqui tenho propriedade  pra falar sobre isso, senhor
presidente, até porque desde quando iniciou essa rede de esgoto,
o vereador  Cesar  Condack é prova disso,  que nós estivemos  ali
na Caixa Econômica Federal, cobrando  ali pra que pudesse
adequar esse projeto  a realidade  do município de Cacoal,  para
que o cidadão não venha  sofrer  igual  ‘tá’ sofrendo  ali no BNH,
agora no Novo Cacoal,  no Novo Horizonte,  no bairro  Brizon,  e
agora ali praticamente numa região comercial que é ali, a região
atacadista no município de Cacoal, ao qual também ali é a
rodoviária municipal. Temos ali a delegacia de polícia civil, temos
o presídio do outro lado que também, que também ‘tá’ se
passando pelo mesmo transtorno. Agora  empresário, quero aqui
cumprimentar aqui também o empresário Paulinho ‘do Cinema’, o
vereador também, que é empresário. O que que acontece,
senhor presidente, o empresário ter  que desembolsar pra poder
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fazer a manutenção na frente da sua residência, isso é uma
vergonha, isso é um absurdo para o município de Cacoal, isso é
um presente de natal que o prefeito vai dar, será para os nossos
empresários? Para o nosso cidadão? Essa falta de
responsabilidade que o poder público está tendo com o município
de Cacoal.  E eu falo isso aqui  porque  eu já venho  há meses
cobrando aqui a pavimentação da rua Pedro Kemper,  quem
conhece a rua Pedro Kemper ali, sabe muito bem que é uma rua
de ligação com  o  Hospital  Regional,  onde  as ambulâncias tem
que ficar  parando ali pra  poder  passar com pacientes,  e muitas
das vezes pacientes  em estado  grave,  agora  estão desviando
para rua que não é pavimentada,  a rua de cima. Então que
vergonha é essa? Até quando  o município de Cacoal  vai ficar
dando esses presentes pra nosso povo? Então, senhor
presidente, eu  quero  aqui que  encaminhe um ofício ao SAAE,  a
secretaria de Meio Ambiente mais uma vez, ao prefeito municipal,
que resolva esse problema.  A secretaria  municipal  de Obras
também, eu vejo aqui  o ‘Zé’ Antônio, que possa entrar  nessa
parceria e resolver os problemas da cidade de Cacoal. Por que eu
sei que é um trecho ali que, aproximadamente  de cento e
cinquenta metros, não dá nem cento e cinquenta  metros de
pavimentação, e se emergiu essa situação, senhores vereadores,
porque é um local de grande fluxo de pessoas. As pessoas vem
de Pimenta Bueno, Espigão do Oeste, Presidente Médici, Ministro
Andreazza, comprar na cidade de Cacoal, chega ali, estaciona em
frente a uma  buraqueira,  porque  nesse  período das águas não
tem nem  como  descer  em frente  ao atacado  pra  fazer  as suas
compras, porque   quando não enche  o pé de  barro,  pisa numa
poça de lama e suja tudo pra dentro dos atacados, que vergonha
é essa pra Cacoal?  Então, senhor presidente, a gente não ‘alisa
aqui o couro’ desse prefeito  não, porque  é irresponsabilidade
dele. Porque  eu  tenho cobrado isso aqui, seu presidente, não é
de hoje, é desde quando  implementou  essa rede esgoto em
Cacoal. Agora que emergiu esse problema nós pedimos que essa
secretaria, que seja encaminhada ofício, que tome as
providências. O SAAE também que entre com a sua contrapartida
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ali, que ‘tá’ recebendo  já desse empreendimento  da rede de
esgoto e faça ali também o serviço. Que vergonha, eu respeito o
nobre parlamentar,  o vereador Celso Adame, mas pedir pro
empresário comprar,  pro cidadão? Ah isso, não temos prefeito
nessa cidade,  que vergonha  é essa? Então fica aqui a nossa
indignação, a nossa cobrança, para que se resolva esse problema,
para que realmente  esses empresários possam fazer as suas
vendas, as suas comercializações ali no natal  ou em qualquer
período que seja, com aquelas vias todas pavimentadas da forma
que é devida. O que é quinze mil reais para o poder público?  Um
orçamento de quinze mil reais, foi o que ele citou aqui, se valer
uma tonelada, quinhentos reais  a tonelada, e se computando aí
trinta toneladas para tapar aquilo ali, como vereador Mário
Moreira se manifestou.  O que  é quinze  mil reais,  rapaz  para  o
poder público que  recebe  imposto,  que  cobra  do cidadão, que
manda  para dívida ativa, quando muitas das vezes não dá nem o
serviço que é necessário na saúde, na educação e nas vias
públicas. Então fica aqui a nossa cobrança, com propriedade, com
responsabilidade, até mesmo, senhor presidente,  porque  essa
Casa de Leis vai devolver, eu não sei não, mais não é menos de
meio milhão, que essa Casa de Leis vai devolver agora nesse final
de ano pro Poder Executivo. Então porque não faz uma abertura
de crédito do dinheiro  disponível, e compra  massa  asfáltica, e
quando receber a devolução do recurso equilibra as contas. Que
vergonha, rapaz,  se quiser  fazer  faz,  por  isso que  nós falamos,
porque  se vai devolver  mais de meio milhão, mais de meio
milhão dá pra  fazer  praticamente  aí mais  de um  quilometro  de
asfalto numa via de sete  metros  de largura e um quilometro de
distância”. Em aparte o vereador Emilio júnior Mancuso de
Almeida, diz: “Eu até gostaria que pudesse ser vinculado  o
recurso do  Poder Legislativo, mas é bom informar para que isso
não fique distorcido para a nossa comunidade,  que essa
devolução ela é feita praticamente  no dia trinta e um de
dezembro, onde encerra o nosso mandato. Eu acredito que irá aí,
dentro das nossas economias, dentro do Poder Legislativo, com a
parceria de cada um dos senhores, não temos aí ainda a
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estimativa, mas  se aproximará aí de  quase um milhão de  reais,
acredito que  setecentos  a um milhão de reais.  Mas  eu acredito
que não precisa,  entendeu,  não, com o dinheiro  do Legislativo
não vai haver  de maneira  alguma condição para  que  ele possa
fazer isso, mas eu acredito que uma boa conversa com Executivo
Municipal, vendo da necessidade. Eu já me coloquei a disposição
dos empresários, entendeu,  estará falando com o Executivo
Municipal e verificando,  entendeu,  de fato, para  que isso seja
sanado. Eu acho que de, chega de, sabe eu acho que a gente não
precisa aqui de ficar gritando, chamando  de irresponsável,
chamando disso ou daquilo outro, eu sei da responsabilidade de
cada um, mas eu acredito que dentro das boas maneiras e dentro
do respeito, e da boa conversa, eu, junto com Vossa Excelência,
junto com cada um colega parlamentar dessa Casa, a gente possa
obter, sem dúvida nenhuma,  esse resultado e esse beneficio  lá
para os atacadistas ”. Continuando  a fala o vereador Rafael
Evangelista da Silva Chaves, diz: “Senhor presidente, agradeço a
contribuição de Vossa Excelência, parabenizo  pela diplomacia,
mas, senhor presidente,  de diplomacia,  eu respeito a Vossa
Excelência, mas de diplomacia nós estamos já extasiado, senhor
presidente, até porque  a cobrança do BNH e do Brizon,  Parque
Alvorada e de outros bairros aqui, nós estamos na diplomacia, e
‘tá’ quatro, cinco, seis meses, se eles quiserem realmente no, eu,
eu sei que Vossa Excelência é um cara diplomático, mas, senhor
presidente, eu entendo que tem que haver uma conversa, mas o
prefeito tem que resolver o problema. Diplomacia nós já estamos
extasiados, porque já chegou, já passou dos limites. Então é por
isso que eu falo, se quiser  resolver,  resolve, mas não seja o
dinheiro da Câmara que vai ser devolvido pra resolver, demita lá
dois, três servidores, portariados, de cinco, seis mil reais, e aí até
esses dois meses,  o décimo terceiro,  os acertos,  tudo  mais,  dá
pra pagar  a conta também, senhor  presidente,  resolve dessa
forma. Então medidas  e realmente soluções tem inúmeras, mas
é por isso que  nós falamos  que  isso é uma  irresponsabilidade,
com respeito ao prefeito, mas nós não vamos ‘alisar aqui o couro’
de ninguém não, seu presidente. Mas, obrigado pela contribuição,
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eu quero deixar aqui a cobrança a Assembleia Legislativa
também, ao Governador do Estado, que faltam ainda mais quinze
quilômetros, seu presidente, de asfalto, para eles cumprirem aqui
com o município de Cacoal, e que eles possam cumprir,
realmente, nem que seja na gestão da próxima prefeita, porque o
povo de Cacoal recebeu as planilhas na casa, está esperando este
asfalto, e o governador  Confúcio Moura  tem esse compromisso
com Cacoal. Então fica aqui a nossa cobrança. Meu muito
obrigado e que Deus possa continuar abençoando a nossa cidade
e a nossa população. Muito obrigado ”. Havendo  aplausos  dos
alunos da Fundação Bradesco  presentes,  o senhor presidente
esclarece, que não é chamar  atenção dos mesmos,  e sim, de
acordo com o Regimento  Interno  da Casa de Leis, que não
permite aplausos e nem vaias, que os alunos não se manifestem
desta forma quando começa ou termina o discurso do vereador, e
que desta forma estarão ajudando o presidente da Casa a cumprir
o Regimento  Interno  do Poder  Legislativo.  O vereador  Donizeti
Souza da Silva, PTB, cumprimenta  a todos e diz: “Senhor
presidente, cumprimentar  meu amigo Vanderlei,  da Itamarati,
aqui também presente, Vanderlei. Eu cheguei um pouco atrasado,
estava em outro compromisso, ali na cidade de Ministro
Andreazza, e eu acabei  aí perdendo  aí, na verdade,  a fala do
nosso secretário de  Obras,  Zé Antônio. Aonde  mencionei  aqui a
sessão atrás, fazendo  o convite  aqui  ao nosso secretário, para
que pudesse estar aqui trazendo, na verdade, alguma explanação
sobre a questão que já aqui,  já mencionou  outros vereadores
aqui, da recuperação, Zé Antônio, secretário, aí onde  das ruas
onde foram feito esgotamento sanitário do nosso município. E é
uma preocupação nossa, é uma preocupação muito grande dessa
Casa, desses  vereadores,  que  a gente,  eu,  particularmente, falo
aqui com toda tranquilidade e não tenho medo de andar aí junto
com a população, mas eu, quando  eu entro no bairro BNH,
vereador Valter, eu não consigo andar, na reclamação que está o
pessoal ali, os moradores do BNH, é complicado você andar num
bairro aonde  as ruas estão todas  destruídas. É claro que  está
naquela situação por uma  obra  importante  também, uma  obra
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que muitos municípios gostariam  de ter e não tem, Cacoal é
privilegiado com  isso. mas é uma  obra  que  deixa  transtorno,  e
que o município, nós, temos  que  tomar  uma  solução, de estar
fazendo os reparos necessários aonde nessas ruas, aonde, aonde,
recebe-se os trabalhos  de esgotamento  sanitário, a rede de
esgotamento sanitário. E aí, nós temos aí o Conselho Municipal do
Meio Ambiente, o COMDEMA, que tem quinhentos mil reais, e nós
gostaríamos, realmente,  de saber  como que nós vamos fazer,
secretário, pra  que  possa  usar  de fato esse dinheiro,  para  que
possa então estar  recuperando essas  ruas,  vereador  Pedro,  que
eu quando  entro  no bairro  BNH,  eu sou parado,  eu entro  num
lado, até eu ia atravessar  o bairro no outro lado ali, eu sou
parado três, quatro vezes,  que  eu  não consigo andar, e eu não
consigo também ver a população me chamando,  eu sou um
representante do povo, eleito até o dia trinta e um de dezembro,
e não vou aqui fugir da minha responsabilidade de vereador,  de
estar cobrando esse trabalho. Então, eu gostaria, acabei
chegando atrasado, um compromisso que eu tinha ali em Ministro
Andreazza, acabei chegando atrasado, não peguei a fala do nobre
secretário, mas estarei encaminhando  através de ofício, e
cobrando através de ofício, secretário, que possa estar nos
informando mais sobre essa questão, como que está essa
questão do COMDEMA,  desses  quinhentos  mil reais,  que  possa
estar recuperando essas ruas. O tempo chuvoso chego e vai ser
difícil atravessar  um período chuvoso com as ruas do nosso
município. Não só, eu estou falando aqui, ali do BNH, mas todos
os bairros, principalmente quase todos os bairros que receberam
o esgotamento  sanitário, estão na mesma  situação. O Brizon,
parte do Novo  Cacoal,  são outros  bairros  que receberam,  todos
que receberam  estão em situação complicada.  E eu, é uma
preocupação muito grande, do período chuvoso pegar pra valer,
ainda está dando pra fazer alguma coisa, então é uma
preocupação grande  desta  Casa,  de nós vereadores,  como  que
vai ficar essa questão ali no período chuvoso,  se nós, se o
município não tomar uma providência rápida. Senhor
presidentem, eu gostaria  que  fosse enviado  ofício ao nobre,  ao
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nosso amigo,  diretor  adjunto  do DER  de Rondônia, Luiz Carlos
Souza Pinto, ‘Katatal’, cobrando  do mesmo  que  nos informe  a
respeito de uma  reunião que  ia ter sobre  a questão, vereador
‘Jabá’, dos dezesseis quilômetros de pavimentação que ficou, que
é um projeto do governo do estado, que ficou para trás aí, que já
está dentro,  estava  no cronograma  do Governador,  trazer  mais
dezesseis quilômetros de pavimentação para  as nossas ruas e
avenidas em Cacoal.  E que  no qual  esse projeto  se parou,  se
perdeu aí pelo tempo, e aí eu estive em Porto Velho na semana
passada cobrando, levamos ofício ao nobre diretor do DER, falei
com o governador também, pessoalmente, cobrando do
governador, ele pediu para que cobrasse do nosso diretor adjunto
‘Katatal’, nós então encaminhamos ofício,  protocolamos
documentação ali,  e ia ter  uma reunião,  na última semana, pra
que pudesse então estar dando uma solução, uma posição,
desses dezesseis quilômetros de pavimentação. Então, senhor
presidente, eu gostaria  que fosse enviado  ofício essa semana,
com urgência, ao nobre  diretor  do DER,  ‘Katatal’, para  que  nos
informe essa Casa, não só a esse vereador,  que esteve lá
cobrando, vereador  Rafael,  mas que  informe  essa Casa como,
para que  a gente  possa  estar então levando  as informações a
população que  espera,  que  anseia,  por  mais  asfalto nas  nossas
ruas e avenidas aqui  em Cacoal.  Senhor  presidente,  por  hoje  é
só. Que Deus possa estar abençoando a todos”. O vereador
Claudemar Littig, PDT, cumprimenta  a todos e diz: “Senhor
presidente, nós tivemos  visitando ali o antigo SESI,  onde temos
bastante reclamações dos moradores,  aonde ali  existe um
demanda ali, onde os usuários de drogas invadiram aquele setor,
aquele local, então depredaram todas janelas, enfim, aí um setor
ali que está todo abandonado.  Então esperamos  aí, fizemos  a
indicação ao Meio  Ambiente,  para que pudesse  fazer  também a
poda das árvores, que está ali abandonado,  que possa ali o
prefeito padre Franco possa novamente assumir o SESI, aonde o
SESI entregou as chaves. Então assim, um setor ali, um local bom
de aproveitar,  e tivemos a conversa hoje junto ao secretário de
esportes, Romeu, para que nós possamos ali também transferir a
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sede da AMEC para aquele setor. Nós sabemos ali que nós temos
uma determinação do MP,  pra  interditar ali, foi interditado, mas
possamos aí realmente  conversar  novamente  com  MP para  que
possa liberar  aquele  local  para  que  possamos  aí usar  ali aquele
local, a estrutura, nós estivemos ali acompanhando, as estruturas
estão ‘normal’, boa de se aproveitar. Então fizemos a indicação ao
prefeito padre Franco,  para que possa ali assumir ali e dar
condições daquele local ali para usar ali a secretaria de esportes.
Também, senhor  presidente,  tivemos ali fazendo  a visita lá na
aldeia da Linha 14, aonde nós tivemos ali uma troca de
experiência muito grande,  aonde  nós tivemos ali a troca das
sementes, veios ali etnias de várias aldeias, Mato Grosso, Espigão
do Oeste, enfim, Cacoal, então assim, foi ali um evento de grande
importância, e agradecer,  Zé Antônio, por  ter atendido o nosso
pedido aonde  levou a iluminação pública ali, onde  atendeu  ali,
aquela aldeia.  Em nome do Cacique  Joaquim,  agradecer  aí o
pedido que foi atendido.  Também, senhor  presidente,  a gente
gostaria de cobrar  aí do padre  Franco,  do nosso prefeito,  nós
vemos aí vereadores  criticando a situação da nossa cidade,  nós
tivemos aí recentemente aí um processo contra o prefeito padre
Franco onde nós tivemos ali da Operação Detalhe, da questão da
transparência, e aí nós acompanhamos  o processo,  aonde  nós
tivemos aí os vereadores apoiando o prefeito padre Franco. Nós
tivemos na oportunidade  alguns  vereadores  que votaram  para
afastar o prefeito padre Franco devido a sua negligência e a sua
atitude, eu  acho que o prefeito  padre Franco,  de  uns dois  anos
para cá, nós vemos aí demonstrando  a falta de atitude e
compromisso com a nossa cidade, e infelizmente aí, e realmente
aí os vereadores  aqui  cobrando  do prefeito  padre  Franco,  para
que possa melhorar  a cidade,  mas nós sabemos  aqui  que  nós
temos bastante  demanda  no nosso município, aonde  a prefeita
eleita, Glaucione,  vai assumir agora com grande  dificuldade.
Então esperamos  aí que possa, que a prefeita eleita possa
assumir agora, que possa olhar com bastante carinho pra Cacoal,
porque senão a situação vai complicar cada vez mais. E também,
senhor presidente, gostaria de cobrar da secretaria de
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Planejamento em relação, nós tivemos  ali uma  reunião com  os
moradores, lá na Linha 12, tivemos a presença do secretário de
Obras, Zé Antônio, aonde com quinze dias prometeu ali fazer ali
as pontes, resolver a situação da ponte da Linha 12, infelizmente
não é isso que nós temos vindo aí até agora. Eu acho que falta
um pouco  mais  de  responsabilidade com a zona rural,  hoje  nós
temos ali várias linhas  interditadas,  acabou  agora  de interditar
mais uma ponte na Linha 14. Então aí, secretário de Obras, você
possa resolver essa situação ali da ponte da Linha 12 e também
ali da ponte da Linha 14.  Quero aqui também cobrar do prefeito
padre Franco em relação ao transporte de pessoas portadoras de
câncer, tem esse, esse processo,  já está parado  há mais de
quarenta dias,  aonde  famílias tem,  são portadores  de câncer, e
tem seus familiares, e infelizmente necessitam desse transporte e
até agora não foi tomado nenhuma atitude, nós sabemos aí que
até o final do ano tem que ser cortada a despesa, mas nós não
podemos deixar de dar o atendimento  que essas famílias
merecem. Então que possa resolver ali a licitação ali do
transporte de portadores de câncer. Também, senhor presidente,
gostaria de encaminhar ofício ao governador Confúcio Moura para
que possa completar  ali o asfalto que liga a Linha  Figueira  a
Espigão do Oeste,  eu acho  que  já há uma cobrança antiga dos
moradores que moram por ali, que transitam por ali, e deixar aí o
nosso ofício aí ao Governador  para que possa também terminar
ali, ligar o asfalto da Rodovia do Café a Espigão do Oeste.
Também gostaria de  cobrar  do secretário Zé Antônio que possa
voltar fazer ali a Linha 09, botou os maquinários ali na Linha 09,
retirou, e ‘tá’ ali bastante transtorno em relação também a Linha
09. Também a Linha  Santana,  senhor  presidente,  eu acho se
formos falar aqui de problemas, eu acho que Cacoal em si, a zona
rural, estamos vendo aí um total desmando aí nessa
administração, mas nós fomos eleitos para estar sempre
cobrando, buscando  alternativas para  melhorar  Cacoal.  Eu  acho
que o vereador ‘Mão’ aí ajudou muito Cacoal, hoje o PDT, foi uns
dos partidos que mais contribuiu por Cacoal, conseguimos aí mais
de dois milhões de emendas para equipamentos, nós
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estruturamos a secretaria  de Obras,  sabemos  que precisamos
mais de maquinários, mas nós demos uma contribuição com
maquinários para  que pudesse  fazer o melhor  para  atender  a
cidade. E também, senhor  presidente,  nós cobramos  aqui em
relação a Linha  14, aonde  nós fizemos o pedido  aí para  que
pudesse estadualizar a Linha 14, o município ali já há mais de oito
anos não dá uma atenção básica ali, da Linha 14 a Rodovia  do
Café a Linha E.  Então ali hoje nós tivemos ali o DER patrolando
ali, vereador  Valter,  ali na Linha  14, eu acho  que  o DER  está
assumindo quase todo o patrolamento do município, eu acho que
não deveria  deixar  acontecendo  isso, eu acho  que  Cacoal  tem
orçamento pra isso, tem trabalho, tem maquinário para isso, mas,
infelizmente, não é isso que estamos vendo. Mas parabenizar aí o
Paulinho Aquino por estar atendendo  aí a nossa solicitação,
patrolando ali a Linha 14. Senhor presidente  para finalizar,
desejar a todos  uma  feliz semana,  fiquem todos  com  Deus ”. O
vereador Adailton Antunes Ferreira, PRB, cumprimenta a todos e
diz: “Eu quero  aqui,  senhor  presidente,  iniciar  manifestando  a
revolta das mães ou das futuras  mães que  procura  o Materno
Infantil, do município de Cacoal, eu quero aqui dizer, vejo alguns
colegas cobrando  a administração pública, cobrando  o prefeito
municipal, eu só quero lembrar aos nobres colegas que tem dois
anos que Cacoal não tem prefeito, tem dois anos que o município
de Cacoal não tem gestão, e não tem pessoas com
responsabilidade para conduzir este município. Eu falo isso,
senhores, porque há dois anos que os mesmos discursos que ouvi
aqui hoje são pronunciados  toda segunda-feira,  toda segunda-
feira, e toda segunda-feira a administração pública tem
interlocutores nessa  Casa pra levar todas  as informações, mas
infelizmente, por falta  de gestão, por falta  de responsabilidade,
por desmazelo,  nós temos um município que não funciona.  O
SUS, senhores, futuros vereadores aqui presente, o SUS arrumou
uma moda agora,  senhores  vereadores,  que  se faz primeiro,  se
espera primeiro o parto normal, só faz o parto cesáreo a partir do
momento que o feto começa a entrar em um estado ali que não
consegue nascer de parto normal, e ali precisa ser feito as



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
19

pressas a cesárea, só por  esse  motivo que está autorizado a se
fazer a cesárea no Materno Infantil, de Cacoal. Só que tem uma
coisa, só tem uma coisinha que o SUS esqueceu, que o Materno
Infantil, de Cacoal, não tem suporte  nenhum,  se  essa mãe
precisar em cima da hora,  às pressas  fazer uma  cesárea, e o
parto de risco, tem que se colocar  essa mãe dentro  de uma
ambulância ou de uma  sucata  de ambulância, que  eu sei com
propriedade, porque  eu conheci  de perto,  e mandar  pra Porto
Velho, quinhentos  quilômetros distante da cidade de Cacoal.
Quem tem dinheiro, quem tem recurso financeiro,  vai pro
particular, quem  não tem, jogam  dentro  de uma  ambulância e
manda pra capital, Porto Velho, e reza pra chegar a mãe, o  bebê
vivo lá. Eu estive,  uma  mãe me procurou,  bateu  no portão da
minha residência, quinta-feira passada, por volta das vinte e duas
horas, que a filha dela estava no Materno Infantil, uma jovem de
dezesseis anos de idade,  havia  feito um parto  na unidade,  um
parto mal feito, precisava fazer uma drenagem, de um líquido que
estava dentro da barriga dessa mãe, a instituição, mesmo
sabendo que não tem condições nenhuma,  pediu  pra segurar
essa mãe e queria fazer no outro dia, e vinha já empurrando com
a barriga há mais de quinze dias. A médica me chamou no canto
e falou assim:  “Vereador, aqui  no Materno  Infantil  é maquiado,
aqui quando sabem que vai vir um político olhar o hospital, dão
uma maquiada,  mas nós não temos, vereador,  medicamentos,
nós não temos condições alguma de fazer um parto de urgência,
nós só temos aqui os profissionais, só os enfermeiros, técnicos de
enfermagem e os médicos. Mas nós não temos nada, falta tudo”.
E aí fica uma pergunta, senhores vereadores, pra onde está indo
os recursos  das aberturas  de créditos que  essa Casa  vota toda
segunda-feira, de trezentos,  de quatrocentos,  de seiscentos,  de
oitocentos mil reais  pra  saúde do município?  Pra onde ‘tá’ indo
esse recurso?  Aonde  que  a administração pública ‘tá’ colocando
esse dinheiro? Aonde? Fica uma pergunta. Era importante, senhor
presidente, que essa Casa, já no fim de carreira,  fizesse uma
Comissão para acompanhar  a aplicação dessas aberturas  de
créditos, que nos últimos dias passou a ser fora do comum, tanta
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abertura de crédito, de oitocentos,  de trezentos,  de duzentos,
não fala mais em abertura  de crédito de trinta mil não, e se
duvidar, mais alguns dias, está falando de um milhão, dois
milhões, três milhões, e aí você vai num hospital como o Materno
Infantil, e falta de tudo, falta de tudo dentro da unidade. Isso não
é falta de usar essa tribuna, vereador Corá, pra falar sobre isso e
estar lá no hospital cobrando e cobrando, do secretário,
posicionamento com relação a situação do Materno Infantil.
Estamos rezando  para que as futuras mães possam ter os seus
filhos no ano que vem, e rezando  ainda  para  que a próxima
administração ‘teja’ pelo menos responsabilidade para com aquela
instituição, porque essa atual administração há mais de oito anos
não tem um pingo de respeito com o Materno Infantil, do
município de Cacoal.  Mudando  um  pouco  de assunto,  senhores
vereadores, eu fui abordado há uns dias atrás, não sei quem é, lá
do SAAE,  é uns engravatados  lá do SAAE,  do alto escalão do
SAAE, a pessoa  me  questionou sobre  as minhas cobranças com
relação a tarifa de água do município, aquela que eu entrei com
decreto de sustação, que o prefeito aumentou por conta própria a
tarifa de água no município de Cacoal,  chegou  lá, falou  assim:
“Vou aumentar a água hoje, vou aumentar a água.” Aumentou a
água, lá no Alpha Park,  o camarada mora no Alpha Park, ganha
uma Bolsa  Família, veio uma tarifa de cento  e oitenta reais  pra
ele, de água. E não é uma família, duas não, é quinhentas
famílias, seiscentas famílias, duzentas famílias. É no São Marcos,
é no Limoeiro, é no Alpha Park, é em todos os cantos do
município, basta dar uma volta, pede a fatura da tarifa de água,
que vocês vão ver que de janeiro pra cá subiu de forma absurda.
Fui procurado  pelo alto escalão do SAAE,  bravo  porque  eu ‘tô’
falando do aumento  da tarifa de água, porque  eu tenho que
defender a instituição, porque a instituição aumentou os insumos,
a instituição, ‘tá’ tudo aumentando e tinha que aumentar a tarifa
de água. Só gostaria de dizer, não é a todos os funcionários não,
porque uma boa parte dos funcionários ali do SAAE,  tem um
respeito muito grande  para com a sociedade,  eu tenho um
respeito muito grande com eles,  mas dizer que eu não fui eleito
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pra defender o SAAE não, eu fui eleito pra defender a sociedade,
eu fui eleito pra defender  as pessoas que ‘tá’ pagando  um
absurdo na tarifa  de água, sem condições algumas.  São essas
pessoas que a Casa de Leis tem que defender,  defende  a
instituição SAAE sim, na medida que precisa ser defendida, como
nós já fizemos, nessa Casa. Agora, não posso defender, senhores
vereadores, senhor presidente,  uma irresponsabilidade  de um
decreto, ao qual  aumentou  de forma  ilegal  a tarifa de água no
município de Cacoal, sem saber de fato, se o cidadão que mora lá
no São Marcos, que tem uma caixa de água de quinhentos litros,
tem condições de pagar  uma tarifa de cento  e oitenta,  cento  e
cinquenta, cento quarenta reais de água. Fica aqui então, senhor
presidente, a minha  revolta com relação a esse manifesto,  e
estou à disposição pra defender o SAAE na medida que deve ser
defendida, como autarquia,  como instituição pública, mas não
defendo nada imoral, nada ilegal. Estou aqui pra defender sim, o
interesse da sociedade de Cacoal. Por hoje é só, seu presidente.
Obrigado”.  O presidente  desta Casa, vereador  Emílio Junior
Mancuso de  Almeida,  apresenta o Sr.  André Guedes,  presidente
do Conselho  Municipal  da Juventude,  o qual  pede  uma  reunião
com os senhores  vereadores  após a sessão, para  apresentação
aos vereadores  do projeto  Cacoal  em Ação – No Caminho  da
Sustentabilidade. O vereador  Cesar Domingos  Condack,  PMDB,
cumprimenta a todos  e diz:  “Cumprimentar todos  os alunos  da
Fundação Bradesco,  que deixaram o seu período de aula pra vir
aqui ouvir  os nobres pares vereadores discursar, e aprender pra
levar pro futuro aí esse aprendizado e ser o nosso representante
no futuro. Cumprimentar  Zé Antônio, secretário de Obras,
cumprimentar os nobres  vereadores  eleitos  no biênio dois  mil e
dezessete, vereador professor Nilton, Rogério, Pedro, ‘Zebin’,
Paulinho, Tim deu tudo entoado,  ‘tá’ tudo com tim no final,
‘Paulim’, ‘Zebin’, ‘Rogerim’, é por aí afora, e esperar que com fé
em Deus né, com fé em Deus,  os nobres vereadores  façam um
decreto aí, foi tão polêmico, o meu  nobre  caro  vereador  Fúria
falando da água, faça um decreto em dois mil e dezessete,
revoga esse valor  da  água e baixa  aí pelo  menos  uns quarenta
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por cento,  que  a população vai  agradecer  vocês. Meus  nobres
vereadores eleitos, a rede de esgoto, sessenta por cento cobrado
em cima da taxa de água, faça isso também, tira de sessenta, tira
pra trinta, revoga, aí talvez deixam a metade da população talvez
feliz. Pode ter certeza,  ‘cêis’ vão agradar  cem por cento das
pessoas de Cacoal,  os  nobres  vereadores  que  estão entrando
agora, cinquenta com a entrada de vocês e depois cinquenta com
a saída, então agradou a todo mundo. É mais ou menos assim,
cinquenta ficou feliz quando  vocês entraram  e depois quando
vocês saírem mais cinquenta,  então deu cem por cento de
agrado. Quero dizer, seu presidente, quero dizer seu presidente,
que eu vi aqui os nobres vereadores falando sobre os
empresários ali da rodoviária, eu vi uns falando o secretário não
tem jeito, o outro, tem que comprar  a massa asfáltica, não,
vamos por outro caminho,  o outro caminho  é o seguinte,  a
deputada ainda é deputada, Glaucione, não é? O governador é do
PMDB, não é? Nós estamos em doze vereadores aqui, não ‘tamo’?
Então vamos conversar com a deputada pra que ela possa pedir
três mil toneladas de massa  asfáltica ali em Ji-Paraná, que  tem
uma usina do governo, ela pode fazer isso, chegar: “Governador,
tem aqui dez ‘vereador’, doze ‘vereador’, tem aqui o secretário de
Obras, que vai entrar com a mão de obra, e o senhor doa essas
três mil toneladas  de massa asfáltica, para  que  nós faça esse
trabalho de tampar  esses buracos  naquele  setor.” O que não
pode é deixar o empresário penalizado  pelo uma obra tão
importante, que eu não tenho dúvida que a rede de esgoto é uma
obra de suma  importância, que  a saúde pública, vai refletir  na
vida desses alunos que tão aqui, daqui a dez anos. Eu não tenho
dúvida disso,  daqui a dez  anos esses alunos que estão aqui vão
‘tá’ recebendo  a saúde pública pela rede de esgoto,  mas não
pode deixar  ‘oceis’ penalizado,  vocês empregam,  vocês tem a
empresa de vocês, tem que  pagar  os impostos,  e é caríssimo.
Então queria  presidente,  segundo  presidente,  o presidente  deu
uma saída, já convocar  uma comissão aqui,  de cinco  ‘vereador’
hoje, pra  reunir  com  a deputada Glaucione,  para que ela possa
ligar pro governador ou levar até o governador, esses
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vereadores, junto  com  os empresários e o secretário de  Obras,
pra dar uma solução naquilo ali, ao menos naquele pedaço ali de
frente ao setor empresarial, desses cidadãos que tão aí, arcando
com os seus impostos tão caríssimo, e muitas vezes não pode ser
prejudicado nesse  final  de ano,  né, doutor  Francisco?   Eu  vejo
que a saída é essa, não vamos xingar B, não vamos falar mal de
A. não vamos maltratar, Rogerinho, o B, porque não adianta ficar
trocando farpa, dando pauladas,  que isso não resolve nada,
vamos chamar pra responsabilidade. Senhor presidente, anota aí,
o senhor faça uma comissão de cinco ‘vereador’, pra falar com a
deputada Glaucione, ela ir até o governador, não sei, porque tem
essa massa asfáltica em Ji-Paraná, só não arruma se não quiser.
É só o secretário de Obras  mandar  cinco  caçambas lá, se ele
arrumar, e trazer a massa asfáltica e fazer o trabalho ali. Agora se
faltar interesse,  ou ficar  no rasga,  rasga,  de politicagem,  quem
sofre é o empresário, e tem que esquecer politicagem, porque a
política é boa,  a política, ela é tranquila, ela é boa, agora o que
mata é a politicagem.  E vocês, nobres  vereadores,  que estão
entrando aqui, vão sentir na pele isso, o quanto que é difícil lidar
com politicagem dentro dessa Casa, politicagem aqui é tremenda,
e nós não podemos depois de ser eleitos, ficar com politicagem,
nós temos  que  ver a situação do cidadão que  precisa  tanto do
serviço público. Tanto necessita  do serviço público, e muitas
vezes fica barrado,  fica esperando  a sacanagem da politicagem
acabar, pra ser atendido,  isso deixa a gente com o coração
constrangido, e  muitas vezes tem o meu nobre vereador, que já
foi vereador  aqui  o Zebin,  que  conhece  bem  esse trâmite, tem
que acabar isso. Eu espero que o futuro da nação brasileira, que
esses jovens  que  estão aqui,  possa  vir com  uma  renovação de
política sincera voltada pro cidadão, não pra ficar pensando: “Eu
tenho que fazer isso, tenho que fazer aquilo, porque amanhã eu
tenho que ‘tá’ lá em cima, eu tenho que ser deputado, eu tenho
que ser prefeito ”, e puxando  o tapete  e fazendo  a sacanagem
dentro da política. E muitas vezes quem  sai prejudicado  é o
cidadão que paga o seu imposto, é o cidadão que contribui o dia,
noturno, diurno,  para que o imposto  vai lá pra,  aí depois  fica a
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molecagem, a brincadeira com a política, e isso que prejudica o
cidadão, Rogerinho.  É o que nós não queremos ver, nós
queremos uma política sadia, uma política voltada pra atender o
anseio da população cacoalense, e nessa hora é que eu vejo que
tem se unir as forças, unir as forças para que esses empresários
possam ser beneficiados,  e não ficar naquele  atoleiro. Olha
quanto tempo nós ‘tá’ com a Pedro Kemper  nessa situação.
Agora, baixa  os ânimos, apaga-se  o fogo,  vamos  trabalhar  em
conjunto, daqui  há quatro  anos  tem  mais.  daqui  dois anos  tem
mais, cada um faz a sua política tranquila, limpa, sadia. Agora é
momento de fazer as coisas acontecerem, pra que o empresário
receba o seu beneficio e possa trazer tranquilidade a comunidade.
Então o meu pedido,  seu presidente,  nessa noite, é o meu
pedido, porque,  até porque,  eu não ‘tô’ cobrando nada além do
meu limite aqui, porque eu sou vereador  até dia trinta e um de
dezembro, e a deputada Glaucione é deputada até dia trinta e um
de dezembro.  Só dia primeiro  de janeiro  que ela passa  a ser
prefeita, então ‘tá’ na incumbência dela, de nós cobrar também o
presidente da Assembleia Legislativa, o Maurão de Carvalho, que
aqui tira muito voto numa época de campanha, da eleição, e ele
tem que  intervir  junto  com a comunidade.  Eu não discordo  do
nobre vereador Rafael, quando ele disse que nós fomos na Caixa
Econômica e pegamos esse projeto com inúmeras
irregularidades, porque  como que você empreita  vinte e um
milhão de obras de saneamento  básico e deixa só quinze
quilômetros pra recuperar  de corte de asfalto. Quem é o
engenheiro que fez uma loucura dessa? Isso até um leigo, até um
leigo que pegasse uma planilha, o projeto iria ver, “Oh, calma aí,
vocês vão cortar quarenta  quilômetros, vocês tem que ter
quarenta, quarenta quilômetros de recapeamento.” Não. Deu os
quinze quilômetros o empresário chegou e falou: “Oh,  a minha
cota de tampar o buraco que nós fizemos era só quinze e acabou.
Agora é por conta  da prefeitura ”, e nós ‘falemos’ junto  com o
Rafael, lá em Porto Velho, o presidente da Caixa Econômica, e o
presidente da Caixa Econômica disse: “Agora não tem como fazer
mais nada.  Nós não tem  como  rever  o projeto.  Nem  mexer  no
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projeto. Agora  tem  que  tocar  do jeito que ‘tá’ ou para a obra ”.
Então foi, digo  de passagem,  respeitando  o engenheiro,  que  a
gente tem que respeitar as pessoas, mas foi um deslize dele. Não
sei como é que não. O senhor vai cortar quarenta, o senhor vai
tapar quarenta quilômetros. E hoje  nós estamos sofrendo,  você
vai na Fundação Bradesco, tem rua que até hoje, que não foram
repostos os bloquetes, lá ainda tem valas que as pessoas arranca
o peito de aço do carro, estoura a roda, todos  dia eu passo ali.
Nós vamos na Primavera, ficou dois anos sem fazer o
recapeamento, porque não tinha massa asfáltica e o empresário
falou: “Condack, eu o Rafael, fomos várias vezes lá e já acabou a
minha  cota ”. Em  aparte o vereador  Rafael Evangelista da Silva
Chaves, diz: “É Cesar, só nesse ofício, aí para os deputados, até
porque o deputado Maurão na época que veio em Cacoal, ele fez
um compromisso da massa asfáltica para o BNH, e até hoje não
chegou. Então que  aproveite  e implemente  todo BNH,  naquela
massa asfáltica nesse oficio que Vossa Excelência solicitou. E
quero parabenizar a Vossa Excelência,. que já tem um
compromisso que não foi cumprido por  parte do governo nessa
questão, ‘tá’. Parabéns”.  Continuando  o discurso  o vereador
Cesar Domingos Condack, diz: “Eu já tinha passado já para o vice
presidente, que o senhor forme uma comissão de cinco
vereadores para  que nós possamos sentar com a deputada, com
o presidente da Assembleia e com o governador, para tomar uma
solução e não deixar  os empresário a mercê da sorte  ali neste
final de ano. Porque senão fizer isso aí, Donizeti, esses
empresários vão ficar a mercê da sorte, porque a prefeitura não
há condições de comprar mais massa asfáltica, a não ser  que o
secretário chega aqui e diz:  “Oh, vereadores,  eu tenho a massa
asfáltica”, aí nós ficamos  mais  tranquilos.  Mas  nós teremos  que
ouvir dele se tem a massa.  Então, pra encerrar o meu discurso,
senhor presidente, eu peço que o senhor faça essa comissão que
nós vamos sentar e vamos discutir isso aí, pelo menos ali no setor
empresarial, em frente a rodoviária, pra que os empresários não
sofram. É isso que nós precisamos, a união da classe política. Eu
tenho certeza, eu tenho fé me Deus, que daqui pra frente o Brasil
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vai tomar  novo  rumo  com  a nova  geração que  está vindo aí, e
que essa política velha seja desmontada, seja acabada e que se
crie uma  política no Brasil  para  atender  o interesse  do cidadão
que paga os seus impostos tão caro e recebe tão pouco retorno.
E isso tem deixado  o cidadão que  vota desacreditado,  porque
foram mais de vinte e cinco por cento de pessoas que não foram
às urnas  por causa  do descrédito político, mas esperamos  que
daqui pra  frente  toma-se  um  rumo   a nova  politica  do Brasil  e
todo mundo recebendo o seu beneficio. Seu presidente, por hoje
é só. Fiquem  todos  com Deus,  que  é a melhor  companhia ”. O
vereador Valdomiro Corá, PV, cumprimenta a todos e diz: “Quero
parabenizar o vereador Cesar Condack pelo seu discurso e
também pelo  discurso do vereador  ‘Fúria’, que  realmente é isso
que ‘tá’ acontecendo  no município de Cacoal.  E muitas  vezes  a
população cobra do vereador, o qual tem um poder muito
pequeno que não consegue  fazer tudo aquilo que a nossa
população precisa.  Eu gostaria de enviar um ofício ao secretário
de Segurança do estado  de Rondônia para  que  possa mandar
uma equipe pra fazer carteira de identidade da nossa  juventude,
para nossa população, no município de Cacoal, porque  quem
procurar lá na  delegacia,  a qual  faz a carteira  de  identidade do
povo, demora aí quase um ano pra sair uma carteira de
identidade, eu gostaria que esse ofício fosse enviado pro
secretário de  Segurança do estado de Rondônia e também para
todos os deputados  de Rondônia, para  que  possa  interver  para
ajudar atender melhor a nossa população. Eu gostaria também de
enviar um ofício para  o governador  do estado  de Rondônia, o
qual as escolas do nosso município, nosso município de Cacoal, a
zona rural, estão uma bagunça, uma baderna as nossas escolas,
foi escolas  que  foi feita  aí há trinta,  quarenta  anos  atrás. Se o
governo do estado  junto com os nossos deputados  estaduais,
deputado federal e senador da República, colocam um bom
recurso para que possa fazer uma escola melhor pra atender os
nossos alunos da zona rural. E também, senhor presidente,
enviando um ofício também para o prefeito do nossa município,
ao qual aconteceu essa bagunça nas estradas do nosso município,
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na zona  rural,  aonde  o agricultor hoje  não pode  vir pra  cidade,
porque não tem estradas, é ponte caindo, é bueiro caindo, e nós
não ‘vê’ nenhuma solução por  parte  da  secretaria de  Obras,  eu
gostaria de cobrar do prefeito do município de Cacoal, qual que é
a solução pra resolver o problema  da zona rural. A nossa
população ‘tá’ lá, daqui  a sessenta  quilômetros, e muitas  vezes
alguém pode ficar doente,  precisar  vir pra cidade  e não tem
estradas pra chegar hoje aqui no município de Cacoal. Eu gostaria
de cobrar do governador também, o qual recebeu muito voto no
nosso município, uma parceria, uma parceria, colocar o DER hoje
pra ajudar o nosso município de Cacoal. E também, senhor
presidente, gostaria  de enviar  um oficio  ao secretário de  Saúde
do estado de Rondônia, a falta de respeito com a nossa
população tanto no Hospital São Daniel Comboni, como também
no nosso Hospital Regional, aqui no nosso munícipio, e também
junto com o prefeito do nosso município a falta de carinho, a falta
de respeito com a criança aqui do Materno Infantil. Eu gostaria de
cobrar de todos os representantes  de Rondônia que  colocasse
uma ambulância com UTI pra atender  o nosso povo aqui na
cidade de Cacoal, um dia desse eu fui procurado, uma família me
procurou pra  tirar  um paciente  pra  Cuiabá, e precisava  de  uma
ambulância com UTI, e não tinha  na nossa cidade,  veio uma
ambulância de  outra cidade  pra atender  o povo. Agora eu
pergunto, quanto dinheiro são arrecadado no estado de
Rondônia, no município de Cacoal,  e realmente  o município, o
estado, tem condições pra comprar uma ambulância melhor, mas
muitas vezes não faz por falta de respeito, com falta de carinho,
com a nossa população. E eu assistindo,  vendo  o discurso  do
nosso vereador ‘Fúria’, quando falou sobre a água, sobre o SAAE,
realmente é um valor muito alto, você puxa a folha de pagamento
daqueles grandão, engravatados, um rio de dinheiro que ganham
com portarias altíssimas, altíssimas, para atender a nossa
população precária, deixando a desejar a nossa população. Eu até
gostaria de cobrar do prefeito que eu venho cobrando mais de mil
e uma vez,  mas não somos atendidos, é que mande um projeto
de Lei pra  essa Casa de Lei, onde  uma  pessoa  porque  ligou  a
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água por conta,  leva uma  multa  de oitocentos  e oitenta  e oito
reais, é roubar do povo, isso não pode existir, isso é uma falta de
respeito. Se você fazer uma extravagancia  no trânsito nosso
município ou no nosso estado,  você leva uma  multa  pequena,
porque você ligou  uma  água por conta,  leva uma  multa  muito
alta. Eu gostaria de  cobrar das nossas autoridades, os que estão
no poder e os que virão, que são eleitos para o próximo
mandato. Eu ‘tô’ vendo aí uma meia dúzia de gente comentando,
nós ‘vê’ a dificuldade, seu Valter, a dificuldade que o secretário de
Obras do município tem com essa cidade. As estradas precárias,
as pontes caindo, o secretário de Agricultura,  praticamente,
coitado não consegue fazer um carreador para o nosso povo, e aí
a gente já vê o comentário na cidade que um secretário, o vice
prefeito,  assume três secretarias  no  município de Cacoal,
assume a secretária de Obras, assume a secretaria  de Meio
Ambiente e assume a secretaria de Agricultura, gente, não vai por
esse rumo, que esse rumo é errado,  vai ser pior que essa
administração, já vou discursar  agora dizendo:  “Eu, vereador
Valdomiro Corá, não tenho  compromissos  com  nenhum tipo de
político, eu tenho compromissos com a população de Cacoal, que
foi lá na urna votar pra mim, e mais nada.” Eu tenho o
compromisso com o povo de Cacoal, e não adianta ‘Paty’, colocar
um vice-prefeito  que não sabe o que é obra, não sabe o que é
agricultura, não sabe o que é meio  ambiente,  colocar  pra ser  o
secretário de Obras do município de Cacoal.  Essa cidade ‘tá’ um
caos, já ‘tá’ difícil, e ‘ponhando’ esse secretário, vai ficar pior pra
nossa população de Cacoal.  Eu não acredito  que  vai acontecer
isso no município de Cacoal, mas se acontecer, não tem o apoio
do vereador  Valdomiro  Corá, porque  eu quero  secretário que
trabalhe, eu quero secretário que resolve o problema do povo, eu
quero secretário que  faz estrada  pro povo,  eu quero  secretario
que faz ponte  pro povo,  eu quero  secretário que  faz carreador
pro povo, eu quero secretário que ajuda a população que veio lá
da zona rural dar um voto de confiança pra essa próxima
administração. Eu não vou admitir, eu como vereador  dessa
cidade, eleito pra dois mil e dezessete  a dois mil e vinte,  não
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conta com o meu  apoio  com esse tipo de maracutaia,  o meu
apoio é pra  atender bem a nossa população. Não tem padrinho
político nesse caso, o que  precisamos  é ‘ponhar’ secretário de
Obras, secretário de Agricultura,  secretário de Meio Ambiente,
secretário de Cultura,  secretário lá da  SEMAST,  secretário lá no
hospital, secretário de Educação, mas secretário que  resolva  o
problema da população, porque  o povo já ‘tá’ cansado  de ser
enganado. E eu também já ‘tô’ cansado  de ser enganado,  eu
também já passei do meu limite. O povo promete mil e uma coisa
pra população, e depois vem com uma onda aí e põe uma pessoa
só pra Administrar Cacoal. não dá conta, e não tem o meu apoio.
Essa secretaria  de Educação já pode entrar sabendo,  se vai
atender o povo da zona rural. Cada linha que tem as suas escolas
vai atender o povo, quem pode, pode, quem não pode, pede pra
sair, secretário que não dá conta de cuidar de uma secretaria de
Educação no município de Cacoal, não precisa nem entrar,
porque Cacoal arrecada dinheiro, Cacoal vem dinheiro dos quatro
cantos do estado do Brasil, agora precisa ser investido.  Não
pensa que o vereador ‘Corazinho’ vai ficar tampando o sol com a
peneira, eu vim pra  cá eleito pra  representar  o nosso  povo,  eu
não vim pra representar meia dúzia de gente não. Quem pensar
isso já caiu do cavalo, fica sabendo, fica sabendo que o vereador
‘Corazinho’ tem compromisso  com  a população dessa  cidade,  o
povo que me elegeu, esse povo sofrido que nesses mandatos que
passaram, só colocaram a polícia pra tomar o dinheiro do povo. O
Congresso Nacional, a Assembleia Legislativa, só  fizeram leis pra
tomar o dinheiro do povo, e nesse mandato que vem, o
‘Corazinho’ vem discursando, denunciando, o povo não pode mais
ser engando, agora mesmo foi criado no Congresso Nacional, eles
deveriam até ter vergonha,  viu presidente,  eles deveriam  ter
vergonha, tanto  que  eles roubaram desse  país, fizeram uma lei
agora, que o cidadão que andar na BR federal do nosso país, tem
que andar com o farol acesso, ah, gente, é um meio de roubar do
povo, o povo já ‘tá’ cansado  disso. Os políticos brasileiros,  a
maioria deles tem que criar vergonha na cara, tem que parar de
criar lei pra  roubar  do povo,  começar a fazer  ação, porque nós
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vamos ali no Materno Infantil, não tem médico, nós vamos ali no
São Daniel Comboni, não tem médicos, nós vamos aqui no
Regional, não tem médico, vamos  no estado  de Rondônia, não
tem medico, não tem médico pra atender o nosso povo. E é um
povo que votou,  um povo  que confiou na gente,  eu quero falar
com o povo de Cacoal, que muitas vezes vocês tacam pedras no
vereador, o vereador  tem um  grãozinho de areia  só, vão bater
nesses deputados estadual, nesses deputados federal, no senador
da República, que foram eleitos também, ninguém fala nada, só
fala do vereador,  o vereador  parece  que  é o dono  da verdade,
que tem que  fazer tudo,enquanto  nós tem deputado  estadual,
nós tem deputado  federal,  nós tem senador  da República, nós
tem governador,  nós tem presidente.  Uma  boa  semana  a toda
população dessa cidade, o meu abraço. Eu agradeço de coração,
quero dizer a nossa população, quem depender  do vereador
Valdomiro Corá, coloco à disposição, meu gabinete ‘tá’ a
disposição, e a minha casa que eu moro ali na Avenida são Paulo,
2134. Uma boa noite.  Fica todo  mundo com Deus”. O vereador
Valter Pires, PT, cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente,
eu estive no município de Alvorada  do Oeste,  final  da semana
passada, e pude passar por várias linhas vicinais naquele
município, e ver patroladas,  cascalhadas,  e é uma  coisa que  a
gente não está vendo aqui no nosso município. Eu falo pela Linha
11, que foi a linha mais prejudicada do ano passado,
principalmente  do setor  da Rodovia do Café até a Linha E, está
lá, toda esburacada, da mesma forma que o ano passado, e até
agora ninguém não ‘tomaram’ providência. Então, senhor
presidente, é triste a gente  falar  isso, mas eu quero  que  seja
encaminhado ofício para secretário de Obras, pra que ele possa
estar respondendo nosso ofício, e dizer se vai patrolar ou não vai,
se não vai, fala que não, e pronto.  Para quando os agricultores
virem no gabinete, no nosso gabinete, a gente ter uma resposta
pra ele: “Ele não vai fazer”, e pronto. Então quero que encaminha
esse ofício para o secretário para que ele possa estar nos
informando se vai ou não patrolar as linhas, principalmente essa
linha que eu mencionei,  a Linha 11. Estive também, senhor
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presidente, visitando  o bairro  Balneário Arco-Ìris, a pedido  do
professor Dilson, que próximo a casa dele, tem um bueiro
quebrado, e ‘tá’ precisando de um reparo urgente, ele tem uma
manilha, até colocou  lá nesse  buraco,  mas  ela está quebrada e
não vai ficar um bom serviço ali. Então quero que encaminha um
ofício para o secretário de Obras, para que ele possa estar indo lá
verificar esse bueiro,  e estar fazendo  esse reparo,  porque  as
famílias ali estão reclamando devido esse buraco lá estar aberto e
precisa urgente desse serviço. Quero aqui também, senhor
presidente, comentar  mais uma  vez, que  na chuva  de sábado,
tem, eu acho, umas quatro semanas, aquela chuva forte que deu
em Cacoal, e ali no bairro Teixeirão, quando  desce a água
naquelas ruas  asfaltadas e pega  a Rua  Argentino  Gonçalves de
Assis, ela é travessa, então  toda água que vem de cima cai nessa
rua, então ela não tem como ela descer rua abaixo até o
Salgadinho. Então o que ela faz? Ela chega na rua, ultrapassa a
rua e entra nas residências. Na chuva passada, essa  chuva que
estou dizendo,  então teve famílias que  perdeu  parte  dos seus
móveis, porque  entrou  água na residência, com mais de meio
metro, dentão na chuva  forte  ninguém esperava  por  aquilo.  Eu
imediatamente, ligaram pra  mim,  fui lá ver a situação, fiz ofício
direto do meu gabinete, levei para o secretário de Obras, ele não
estava no momento,  mas a sua assessora  nos atendeu  muito
bem, “Pode deixar que vou passar pra ele”, naquele dia não foi,
liguei pra ele no outro dia, falou pra mim: “Eu estou indo lá ver a
situação”, a segunda  vez liguei pra ele: “Estou, vou lá ver a
situação”, e nada da mesma forma, não foi feito o serviço, tem
que ser feito o escoamento  da água ali, senão as famílias.
Qualquer formação de chuva,  já estão loucas lá, ligando  pra
gente, “Vai chover  e daí?”, então quero  que encaminhe  ofício
direto dessa sessão pra ele, pra que ele olhe com carinho,
aquelas famílias, que elas não merecem  isso não, ‘tá’. Outro
pedido que eu tenho feito, esta vai ser a quarta, o quarto pedido,
aqui na Avenida Dois de Junho, na travessa da rua Dom Pedro II,
tem ali uma cratera ali no meio dos asfalto, que os motoristas que
passam ali estão enjoados de  consertar  carro,  pode  passar lá e
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ver, o fundo do carro ‘tá’ até deixando pedaço ali naquele buraco.
É a quarta  vez que  eu  faço esse pedido.  Então quero  que  o
secretário de Obras,  pelo amor de Deus, vai lá ver, eles me
cobram, e aí eu não sei se o secretário nunca  passou  naquela
rua, então vai lá ver, pra poder estar vendo essa situação e fazer
aquele tapa buraco  ali, né. Então é triste  a gente  estar  falando
isso aqui.  Quero também que seja encaminhado  ofício para  o
secretário de Obras,  para  que ele possa estar fazendo  o tapa
buraco na Rua Fernando Alexandre com a rua Rosinéia de Souza,
no Village do Sol, pode ir lá medir a profundidade  daquele
buraco, vai dar quase  meio metro,  então é muito difícil, você
passa, eu passo ali todos os dias, e ali aquela dificuldade, o carro
ali naquela  travessia,  aí chega  e para todo mundo,  não sabe
quem vai, quem fica, porque é horrível aquela situação ali. Então
que seja encaminhado ofício para o secretário de Obras para que
ele possa  estar fazendo  esse tapa  buraco  lá naquela  travessia.
Queria também tecer  comentário aqui,  que  alguns  empresários
nos procurou, e falando sobre as condições da Rua Inderval José
Brasil, eu  passo por  ali várias vezes  na semana, e a gente vê a
dificuldade que  tem as pessoas  de transitarem  ali, se chove  é
lama, se ‘tá’ seco é poeira. Então os empresários disse pra mim,
“Valter, estamos perdendo fregueses devido a situação daquelas
ruas”. Olha, eu quero dizer aos senhores empresários aqui
presentes, olha isto não é por falta de pedido nosso como
vereador aqui não, a gente faz os pedidos  sempre,  sempre,
sempre. Então o que precisa?  O que precisa,  às vezes, vejo
alguém falar assim: “Cadê o prefeito? O prefeito não tem atitude.
Olha, eu vou dizer sinceramente  aqui,  precisa  ter atitude  dos
nossos secretários também, porque  se o prefeito  colocou  ele lá
porque confiou  na sua competência pra fazer  o serviço. Então
precisa ser feito isso, se eu fizer o levantamento  de todos os
pedidos meus pra esses secretários nossos aí, durante  esses
quatro anos  de vereança aqui,  olha,  eu tenho  até vergonha de
dizer, não aconteceu  quarenta  por cento.  Então isso nos deixa
revoltados, nos deixa revoltados, e por isso não vim pra
reeleição, não vim por isso, como que você vai pedir voto por aí
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afora, sendo que o que povo pediu não foi realizado, não
conseguiu. Então o culpado  é vereador,  “Ah, esse vereador,  o
que ele fez, né.” O vereador não faz, mas ele cobra, ele pede pra
ser feito o serviço, e os secretários aí não tiram o pé do chão, aí
acaba sendo penalizado o vereador. Então isso nos deixa
revoltados., eu espero  que  esses novos vereadores  que  foram
eleitos e reeleitos, na próxima gestão, que tenha secretários que
realmente tiram o pé do chão e atenda a população, através dos
pedidos vossos, espero que isso aconteça, porque nesse
mandato, eu falo mesmo,  eu tô revoltado.  Estou dizendo  isso
aqui porque não fui atendido da forma que a população merecia.
Por hoje é só. Que todos tenham  uma  ótima semana ”. O Sr.
Presidente, vereador  Emílio Junior Mancuso de Almeida, informa
que devido ao adiantado  da hora, os alunos da Fundação
Bradesco irão se retirar, conforme esclarecimento da orientadora,
professora Rosângela. A vereadora  Maria Aparecida Simões, PR,
cumprimenta a todos e diz: “É com muita alegria,  que com
certeza, nós vamos dividir esse parlamento,  dividir no bom
sentido durante aí, quatro anos, né, Zebin? Nós vamos trabalhar
aí, fazer  com  certeza  uma  parceria,  com  certeza,  para  o nosso
município. Ouvindo atentamente o discurso dos nobres colegas e
observando cada palavra a gente fica com o sentimento  de
muitas vezes de incompetência, e às vezes de indignação, nós
hoje temos um setor em Cacoal,  empresarial,  setor atacadista,
aonde emprega ali inúmeras pessoas, e a gente pode perceber o
descaso da administração pública, com relação aquele setor
atacadista, que  é de suma importância para  o nosso  município.
Hoje passei lá em frente,  pude  observar  o descaso  que é a
administração pública com aqueles empresários, com aqueles
funcionários, e nós estamos numa época, Vanderlei, que
praticamente aí chegando o natal, é aonde o município de Cacoal
recebe outros municípios que vem fazer compras, que tem lojas
fora do município, que vem adquirir produtos aqui no município, e
chega e vê aquela situação, como está ali o setor  atacadista no
nosso município. Mas ali fica aquela  pergunta,  de quem é a
responsabilidade? Conversando hoje  com o secretário de Obras,
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agora à noite na hora da sessão, ele me disse: “A
responsabilidade é da secretaria de Meio Ambiente.” E
infelizmente, nós temos um secretário de Meio Ambiente, que ele
não é de muito diálogo, as poucas vezes que eu precisei falei com
ele, ele foi indelicado  comigo.  Ora, eu sei que  a secretaria  de
Meio Ambiente, ela não tem máquinas pra executar os  serviços,
quem tem máquinas é a secretaria  de Obras,  mas no mínimo,
deveria existir uma parceria entre os secretários, mas muito pelo
contrário, existe uma rivalidade entre secretários, “Isso aqui não
é de minha responsabilidade,  cobra da secretaria de Meio
Ambiente.” “Isso aqui não é de Meio Ambiente, é da secretaria de
Obras”, e assim por diante. Ninguém quer saber, parece que cada
secretaria é uma prefeitura,  e isso é um absurdo  dentro  do
município. A iluminação pública do nosso município, eu moro no
Anel Viário, tem, eu posso fazer o levantamento  de quantas
indicações nós  já fizemos e pedimos a troca das lâmpadas ali no
final do Anel Viário, nunca  fui atendida,  é uma  vergonha.  Nós
temos ali no Bairro Brizon, uma rua, que é de suma importância,
que é uma rua  que  leva até o Hospital Regional,  que  pacientes
muitas  vezes fazem cirurgia  no Heuro, é encaminhado  pro
Regional ou vice versa, a ambulância não consegue passar, passa
pela, lá naquele  bairro  São Jorge,  numa  rua de chão, que tá
melhor que a do asfalto. E nós estamos cobrando da
administração muma providência, principalmente nessas ruas que
o tráfego é maior,  mas até agora não tem uma sinalização que
vai acontecer. Eu quero aqui agradecer ao  vereador Cesar, pela
sugestão que ele fez,  pra  que nós procuremos a deputada, que
procuremos o governador, nós temos sim a usina de asfalto aqui
na, no, Rolim  de Moura,  e que  seja destinada pra  Cacoal,  algo
que venha atender  aí, principalmente naquela rua Inderval  José
Brasil, que  é o setor atacadista,  a Pedro  Kemper,  que  leva os
nossos pacientes  de hospital  para  hospital.  Vamos planejar  as
ruas principais e vamos realmente resolver esse problema, o que
não dá é ficar brincando  de ‘batata quente ’, um colocando  na
mão do outro, nós temos que resolver o problema, toda
secretaria, ela deveria ser subordinada ao prefeito, mas
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infelizmente, infelizmente,  o prefeito  não tem a rédea dessas
secretarias, e vai acabar  essa administração, e o prefeito  ainda
não tem ali o pulso firme de realmente  poder cobrar com
veemência do secretário, e ele poder  executar.  Nós tivemos um
problema sério aqui em Cacoal, que é o problema das enchentes,
doutora Julinda, em dois mil e dezessete,  temos ali aquela beira
do Pirarara, que os nossos munícipes, com certeza serão
novamente, terão o alagamento na casa deles, e isso não foi falta
da vereadora Maria, Maria Simões, cobrar não. Quantas vezes fui
na secretaria de Meio Ambiente cobrar do secretário a limpeza do
Rio Pirarara,  e já veio a chuva,  o rio ‘tá’ praticamente  já está
cheio, não tem condições mais de fazer a limpeza,  e vem aí
janeiro de dois mil e dezessete. E vem a chuva, e com certeza ali
os nossos  moradores  terão as suas  casas  alagadas.  Mas  não é
falta de cobrar, é porque quando a chega na secretaria de Meio
Ambiente, ele fala: “Não tenho máquinas, dependo da secretaria
de Obras”, e aí não tem harmonia entre os secretários, e aí quem
acaba pagando  aí um preço muito  alto é os nossos  munícipes.
Mas aqui,  senhor  presidente,  mudando  um pouco  de assunto,
sexta-feira passada,  o meu  gabinete,  ele realizou  um  fórum de
debates para discutir a PEC 241, a PEC é um Projeto de Emenda
à Constituição Federal. E nós tivemos aqui aproximadamente cem
pessoas, pra discutir essa nova proposta de Emenda de
Constituição, um parlamentar  muitas das vezes, ele não tem
noção da sua responsabilidade,  quando vai alterar a nossa
constituição. E nós aqui  discutimos  com  muita  maturidade essa
PEC 241,  que já foi aprovado no Congresso, e agora ela tramita
no Senado Federal com o número 055. Essa PEC vem na
realidade, com a seguinte titulação, a redução, reduzir os gastos
públicos, mas a proposta do governo, ouvindo dessa forma ela é
sedutora, ela é uma proposta aparentemente  boa, professor
Valter Pires, mas acontece  que ela não, ela é um a proposta
sedutora, só que ela não é boa pra nossa sociedade.  Essa
Emenda à Constituição ela vai alterar,  uma vez aprovada  no
Senado Federal, ela vai afetar diretamente os gastos da educação
e saúde. Ora, como que  vou reduzir  os gastos  em educação?
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Como que vou reduzir  os gastos,  no setor da Saúde? Se nós
temos uma Educação que nós temos hoje crianças esperando
abrir mais  vaga nas creches,  nas escolas,  a partir  de  dois  mil e
dezessete, ela será cada vez pior. Se nós temos hoje uma saúde,
que passa por grande  dificuldade,  a partir do momento da
aprovação da PEC 055, que  assim  vamos  chamar,  ela terá um
impacto muito  grande  na nossa  saúde. E sabe  quem  vai pagar
essa conta?  Não é quem  tem dinheiro  não. É quem precisa  da
escola pública. É quem  precisa  da unidade  básica de saúde, é
quem precisa  de ter o  filho  no Materno  Infantil,  de fazer  uma
cirurgia no Hospital  Regional  ou no Heuro.  Ela vai impactar  a
educação e a nossa saúde. E aqui já quero fazer os meus
agradecimentos a OAB, que fez parte dessa discussão,
representada naquele  momento,  pelo doutor  Claudiomar  Bonfá.
Quero aqui também deixar os meus agradecimentos do professor
da rede estadual professor Xavier. Quero aqui também deixar os
meus agradecimentos  ao nosso professor e doutor, doutor
Silvério, que veio aqui falar que ele é favorável a PEC. Professor
Xavier é contra a PEC, e a OAB, ela veio no sentido de explicar o
que é a PEC, o que ela representa na vida da nossa população. E
nós temos que sim chamar a sociedade para discutir esses temas
que mexem com a nossa sociedade. Nós temos uma Constituição
que é de mil novecentos  e noventa  e oito, e ela não pode  ser
alterada a bel prazer  de alguns  representantes.  E quero  dizer
mais a nossa sociedade,  nós temos vários deputados  federais,
essa PEC, que foi tramitada no Congresso não foi discutida com o
setor da Educação e nem  com o setor da Saúde. E agora  ela
tramita pelo Senado Federal, nós temos aqui no estado de
Rondônia, três senadores, e até agora não vi nenhum movimento
da parte dos nossos senadores  para discutir sobre se ela é
relevante ou irrelevante para a nossa sociedade.  É um absurdo,
porque não hora  que  o candidato  sai, vai no comércio, vai na
casa da população, ele diz que quer ser o representante  da
sociedade, mas na realidade na hora de votar esses projetos que
mexem com a vida do nosso cidadão, ele não discute com
população. Quero aqui, senhor presidente, agradecer pela
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tolerância. E desejar  a todos uma  semana  muito  abençoada e
cheia de muita  graça e muita  paz a todos”. O vereador  Mário
Angelino Moreira, PRP, cumprimenta a todos e diz: “O Zé Moreira
foi vereador  quando a Câmara era  de  taco o piso  e as paredes
era de madeira,  né Zé? Era  de  ventilador e as discussões eram
bem mais calorosas, né, Olinto Junior? Que aproveito para
cumprimentar e em seu nome cumprimento todos os funcionários
dessa Casa de Leis. Cumprimento como presidente dos partidos,
o Remos, professor Nilton, nosso vereador eleito Paulim do
Cinema, Tim da Coca Cola, Zebin Brizon, Pedro Rabelo, Rogerinho
do Regional, e os senhores e senhoras que estão me
acompanhando pela televisão, pela Internet  e aqui no nosso
Plenário. Cumprimento  também nosso procurador,  em nome
dele, o corpo jurídico da nossa Câmara Tony Pablo. O secretário
de Obras, Zé Antônio, ao qual já quero mencionar, Zé, os meus
agradecimentos e também porque não, os elogios, da sua luta, e
da diferença que ‘cê’ tem feito naquela secretaria. Zé Antônio, eu
passei por ali, e infelizmente, tem horas, tem pessoas, tem horas
com pessoas  que  a visão está turva,  tá vendo  assim  meio  que
pela metade, e essas pessoas é difícil olhar para o interior delas,
e começar primeiro enxergando o que ela tem feito para melhorar
a situação, preferem  sempre  ‘tá’ criticando,  no meu caso, eu
cobro, eu exijo, eu fiscalizo, mas eu também agradeço e
parabenizo, que eu sei a dificuldade que é aquela secretaria, ao
qual, você está a frente, por isso você tem todo o meu respeito e
sei a diferença que  ‘cê’ tem feito nesse município, com a sua
humildade e com a sua simplicidade de  servidor  público, de  pai
de família e de cidadão, mas acima de tudo, de homem
responsável e de secretário de Obras, a qual você está investido.
Parabéns, agradeço pela  sua luta, e agradeço também pelo seu
trabalho. Tem também que agradecer porque a partir de amanhã
a empresa  volta,  presidente,  a fazer  as travessas na Amazonas,
essas travessas aqui entre  a Belo  Horizonte  e a Amazonas,  que
foi uma  luta do Zé Antônio, com notificação, com cobrança, e
amanhã a empresa vai estar repondo aquela massa asfáltica que
é responsabilidade dela. A iluminação pública, que tem gente que
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por mais que queira  que a iluminação esteja melhorada,  quer
viver  no escuro.  Porque  talvez a vida não é tão clara pra  essa
pessoa. Mas a gente  tem que entender  que  final de mandato
sempre tem as lágrimas que  caem.  É por todo o respeito  que
aceito isso também. Não poderia de deixar de maneira alguma de
falar isso aqui,  porque  quem não reconhece  o que foi, também
não é, quem  não agradece  o pouco  que  foi feito também não
merece que seja feita mais nada por ele. Dizer que fico feliz, né,
que a vaquejada,  pelo menos  no Senado  Federal  passou,  está
valendo ainda, vai agora pro Supremo, novamente vai ser  outra
luta. Mas dizer que cada vez que a gente se esforça em fazer a
diferença vale  a pena.  Aqui  em Cacoal  foi feito uma, uma, uma
cavalgada, foi feito um manifesto, eu encaminhei um ofício para o
gabinete dos três senadores nossos, para nossa bancada federal,
dizendo da manifestação, dizendo  da importância da vaquejada
na nossa região e do rodeio, e que de uma certa forma foi
ouvida. E que é pra isso que estamos aqui, não é só para fazer
barulho de carriola, mas com atitudes fazer a diferença.
Rogerinho, vereador eleito, participou também, e junto com todas
as ‘vaqueramas’ que chama,  aqui  em Cacoal,  a pessoa  do Zé
Wilson, a pessoa do Paraíba, da EMATER,  lá o nome deles,
tivemos lá fazendo  o nosso manifesto  aqui  em Cacoal  né. E aí
‘Casquinha’ quando  a gente ‘tá’ dentro, envolvido dentro da
situação, Jair ‘Casquinha’, meu amigo, a gente acaba acreditando
que o pouco que você ‘tá’ fazendo vale a pena, e é isso que eu
tenho feito aqui  nessa  Casa de Leis, é isso que  eu tenho  feito
aqui, o pouco que a gente faz tem que valer a pena. O difícil é
tentar, tentar, tentar e nunca esse  valer a pena chega, certo.  A
Inderval Brasil, região dos atacados ali, é uma avenida importante
para nossa  cidade,  não menos  importante que  todos  os bairros
que ‘tá’ nessa situação, mas eu tenho desde a época que eu ‘tava’
na secretaria  de Obras,  pedindo  pra que pudéssemos usar o
dinheiro do COMDEMA,  Conselho  Municipal  de Meio Ambiente,
tem quinhentos  mil parado há dois anos, não foi ‘compro’
nenhuma enxada  com esse dinheiro,  e nem  vai mais,  que  não
pode ser usado, mas a Câmara ‘tava’ fazendo, o prefeito mandou
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pra cá, a Câmara ‘tava’ fazendo o papel dela, que era pra votar e
estudar a matéria, só que o Ministério Público pediu a suspensão
dessa matéria, desse projeto, aqui na sessão, para que nós não
votássemos. E hoje está no Tribunal  de Contas  do Estado  de
Rondônia, então já ‘tá’ lá na frente, então esquece esse dinheiro.
Mas eu tive a notícia durante a sessão aqui, que estão
providenciando uma saída pra  aquela avenida e para  os bairros
que está faltando a recuperação da massa asfálticas. O que me
traz uma tristeza, é que quando não tem massa a gente tem que
arrumar, agora os bloquetes, eu acho que ninguém comeu, esses
bloquetes foram arrancados,  a empresa  tem  que  dar  conta  dos
bloquetes, porque quem arrancou foi eles, né. Então o Arco-Íris,
o BNH, os lugares, o Parque Fortaleza, onde é feito com
bloquetes, a empresa  Mosaico,  ela tem que explicar  onde  ela
colocou os bloquetes,  estava sobre responsabilidade  deles. Se
não der conta dos bloquetes, nós vamos entrar com pedido, que
eles reponham,  fabriquem,  comprem,  tirem do bolso deles.
Porque massa asfáltica tem uma explicação ainda,  quando  foi
feito o projeto  tinha  quinze  quilômetros de asfalto,  quando  foi
feito o projeto  da rede  de esgoto,  quando  o projeto  iniciou  já
tinha vinte e cinco quilômetros de asfalto executado,  porque
chegou asfalto também pra cidade. Quando diz, vereador diz aqui
que prefeito não fez nada, e nos dois últimos anos não fez nada
mesmo, é porque  eu acho  que  ele não mora  nem  em Cacoal,
esse vereador.  Ele deve  morar  por aí, mas em Cacoal  ele não
mora não. Ou é algum  partido  que  em nove dias  resolveu  o
problema da cidade, menos esse, e só sabe criticar. Então assim,
os bloquetes, tem que aparecer,  porque não sumiu, é de
concreto, tem uma espessura de quase vinte e três centímetros.
Algum lugar esses bloquetes  foram parar. Presidente,  quero
cumprimentar, a Vossa Excelência já cumprimentou,  quero
parabenizar, né, o André que é do Conselho Municipal  da
Juventude, Vossa Excelência explicou  aí a respeito  do projeto,
evento público cultural, que o Conselho ‘tá’ promovendo,
‘Caminho da Sustentabilidade ’, e desde já parabenizo  aqui o
André, na sua pessoa,  todo o Conselho Municipal da Juventude,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
40

mostrando serviço, mostrando pra que existe e fazendo a
diferença e continue fazendo isso. Na fala eu quero parabenizar
também a nossa prefeita eleita, Glaucione,  ela montou uma
equipe de transição do nosso município, a qual eu tenho
acompanhado a alguns  dessas  equipes,  e parabenizo  ela pelas
escolhas que  ela tem feito, e desejo  sorte,  e acima  de tudo  a
forma que ela ‘tá’ conduzindo essa transição, com muito respeito,
com muita dedicação e procurando ter bastante conhecimento. O
nosso vice-prefeito eleito,  Cironi,  ele assumiu as três secretarias
na transição, certo, Meio Ambiente,  Obras  e Agricultura,  junto
com mais dois, com mais dois membros,  e ele está fazendo  a
equipe de transição. Doutor Ricardo, ‘tá’ assumindo e assumiu a
equipe de transição da Procuradoria e da Administração, certo. O
professor, professor, me faltou o nome aqui agora, Bertino
assumiu a SEMED,  ali com equipe,  então ‘tá’ conduzindo,  ‘tá’
bonito, o Emanuel junto com o Isaias, com o Vaguinho, assumiu
a FUNCCAL,  então está sendo feita uma transição, sem maiores
problemas, dentro  do normal,  com todo o respeito,  com toda
forma bonita de se fazer mesmo a condução disto, isso é
democracia. Aproveito para parabenizar  aqui a deputada  e
prefeita eleita  Glaucione.  Padre Franco Vialetto, hoje estive com
ele, ele está indignado,  presidente,  porque o processo para
recapeamento que ia dar Ordem de Serviço segunda-feira agora,
teve outra denúncia e esse processo foi suspenso, cinco milhões
de reais,  onde  ia se fazer  o centro  da cidade,  ele dizia:  “Mas,
‘Jabá’, porquê que  é assim. ” Falei  assim,  mas prefeito,  só tem
uma explicação, a politicagem, ela é diferente da política, eu acho
que as pessoas  não querem  ver mais  o senhor  realizando nada
em Cacoal  até o seu mandato terminar.  Vai deixar  muita coisa,
vai deixar  muita  coisa pra prefeita  Glaucione  executar,  e com
certeza eu vou estar lado a lado, apoiando,  fiscalizando  e
ajudando o nosso Executivo executar  tudo isso. ‘Tá’ ficando
dinheiro de hospital, ‘tá’ ficando dinheiro de UBS, ‘tá’ ficando de
pavimentação, reestruturação de infraestrutura, de trinta e cinco
milhões de reais,  vai ficar  um montante de cento  e quarenta e
dois milhões de reais, professor Ilton, pra nossa prefeita
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administrar. Ao contrário que o vereador  disse aqui,  que não
adianta começar com esse discurso aqui, pra Cacoal, não, que vai
pegar com uma situação difícil, que, para. Cacoal ‘tá’ ficando com
a folha  de pagamentos  em dia,  Paulinho,  Cacoal  ‘tá’ equipado,
Cacoal ‘tá’ com o décimo terceiro pago, Cacoal ‘tá’ com servidor
em dia,  Cacoal  ‘tá’ com dinheiro  em caixa,  Tony  Pablo.  Vamos
arrumar outra desculpa lá na frente, se for o caso, que não estou
dizendo que a nossa prefeita vai fazer isso. Eu estou dizendo que
vereador já discursou  aqui hoje, já pensando  falar isso pra
amanhã já. Está pegando  o negócio andando,  faça bonito.  E o
caminho, presidente,  se faz caminhando,  eu acredito  que em
época de crise, só tem uma  solução, Julinda,  criar  alternativas
para que  isso não passe  pela  nossa  cidade.  Boa noite,  Cacoal.
Todos tenham uma  boa  semana  e fiquem todos  com  Deus ”. O
vereador Emílio Junior Mancuso  de Almeida,  PTB, dispensa  a
palavra. Ordem do Dia. Todos os vereadores estão presentes. O
Requerimento n. 54/CMC/2016,  de autoria  do vereador  Emílio
Junior Mancuso de Almeida, que nos termos do artigo 120, § 2° e
124, do Regimento Interno desta Casa de Leis,  requer que seja
posto em votação o presente Requerimento de Urgência Simples
para deliberação do Projeto de Lei n° 149/16, de autoria do Poder
Executivo, que colocado em votação, é aprovado por
unanimidade. A vereadora  Maria  Aparecida  Simões em Questão
de Ordem requer verbalmente que seja lida somente a súmula e
parecer do projeto de lei, em razão do mesmo já ter sido
amplamente discutido na reunião das Comissões Permanentes, o
que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por
unanimidade. Assim o Projeto de Lei n° 149/16 – “Autoriza o
Poder Executivo  Municipal  a firmar  convênio com a Associação
Comercial de Industrial  de Cacoal  e dá outras  providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e
Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo  após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 149/16 – “Autoriza o Poder
Executivo Municipal a firmar convênio com a Associação
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Comercial de Industrial  de Cacoal  e dá outras  providências”, é
colocado em discussão e logo  após em votação e aprovado por
unanimidade. O Sr. Presidente  da Câmara Municipal  de Cacoal,
vereador Emílio Junior Mancuso de  Almeida,  após verificar nada
mais haver a deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada esta
sessão às 20h52min mandando que se lavrasse esta ata, que vai,
após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////////////////////////////////////////

Emílio Junior Mancuso de Almeida - Presidente  ________________

Pedro Antonio Ferrazin       -  1° Secretário ____________________

Cesar Domingos Condack   -  2° Secretário    __________________
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